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Митр. Амфилохий беше погребан в криптата на 
храма „Възкресение Христово“ в Подгорица

Сръбският патриарх Ириней отслужи опелото на Черногорския митрополит 
Амфилохий в катедралния храм „Възкресение Христово“ в Подгорица в 
присъствието на множество епископи, духовници и миряни от цяла Черна 
гора, Сърбия, както и от други страни.



Патр. Ириней каза, че когато покойният архиерей е отишъл като митрополит 
в Черна гора, е намерил обезверени хора и духовно нерадив народ. 
Митрополитът обаче е чистил плевелите от Господнята нива, обновявайки 
онова, което е било занемарено и изоставено. „За сравнително кратко време 
Черна гора беше духовно възкресена“, отбеляза патриархът.

Известният сръбски богослов, връстник и приятел на митр. Амфилохий, еп. 
Атанасий (Йевтич), който отслужи първата заупокойна молитва за него в 
болницата в Подгорица, произнесе вълнуващо слово за починалия владика: 
„Амфилохий е герой, но е най-вече човек – благородството му е вътрешно 
присъщо. Като пастир той служи прекрасно – правеше всичко полека, без да 
бърза. И ето, имаме монаси, църкви, ръкоположения. Не че няма 
недостатъци, но той ги надминава с добродетелите си. Кой е безупречен? 
Той обаче потопи тези недостатъци в голямото море на своето смирение, 
благодатната си любов и саможертвено служение на Христос и народа си“.

Новият Черногорско-Приморски митрополит ще бъде избран от Архиерейския 
събор на Сръбската църква, който ще заседава през пролетта на следващата 
година. За неговия избор са необходими две трети от гласовете на всички 
участващи архиереи. Дотогава Черногорската митрополия ще се управлява 
от Будимски и Никшички епископ Йоаникий. За голяма част от местните 
политически кръгове той е приемлив наследник на митр. Амфилохий като 
негово духовно чедо и близък сподвижник в организирането на 
антиправителствените протести.

Самият местоблюстител еп. Йоаникий нарече събирането на толкова много 
хора на погребението на митр. Амфилохий „велик събор на Черна гора, 
Амфилохиев събор“. Той се обърна към присъстващите духовници от други 
поместни църкви с думите: „Вашето идване тук е голяма утеха за нас. Когато 
плачем, ако плачем заедно, ни е по-леко. Но този плач ще се превърне в 
радост, защото всичко, свързано с името на митр. Амфилохий, с неговата 
любов, се превръща в радост“.

„Бог му даде и той възстанови Черна гора и нейните храмове, разкраси 
лицето на Черна гора, прекади с тамян всеки камък, погали всяко дете, 
утеши всеки страдащ, нахрани гладния, прие бездомните, уважи всички и 
всичко претърпя, милвайки всички с любовта си“, заяви в словото си еп. 
Йоаникий.

Митр. Амфилохий беше погребан в криптата на съборния храм „Възкресение 



Христово“ в Подгорица. По негово желание в криптата беше поставена пръст 
от Косово, Морача и Ясеновац – „от трите дяла на сръбската земя“.
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